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22| Ui

C D=8 &% og=|
NEH - F

— 240 Koy Big | OfTEIL ) BB FA NMTY
— & - malloc(), callocQ¢l ool LREI= T
- EAE - A% FS(EY) MY

— HIOIE : [™Mo3 B4  7gn Bigp MY

A% T[RIOI= HAEQ! ATPIE Mot BAQ THN B
7‘1’%’
— ZNTZEIR] 42 X EfCHAME CIEX 3R MY (BSS, Block
Started by Symbol)
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22| Ui

28 13.]

int  same; // BSS & MH¥Y
float gallon2liter = 3.7854118; // HIole B2 X3
float g21[N][2]; // BSS B2°l M¥
int last = 1; // diole B 2o X%

float compute(float);
// main()3 compute() 2 ZE SH2 H2AE BEo MF
int main(void){

float liter, gallon;

int i;
}
float compute(float input){
static int cnt = 0; // BSS 2&° MH¥Y
float result;
int i;
}
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ATEQ N HEXE <

Z213 13.2 (main.c)

#include <stdio.h>

typedef struct grade{
int grade[3];
char p _f[3];
int sum;
float avg;

tgrade;

int grade proc3(grade *);

int main(void){
grade st = {{0}, {0}, -1, -1.0};
printf("A & UH (FA, L4, ash) o),
scanf("%d%d%d", &st.grade[0], &st.grade[l], &st.grade[2]);
if (grade_proc3(&st))

return 1;

printf("=° : %d (%c)\n", st.grade[@], st.p _f[0]);
printf("&t= : %d (%c)\n", st.grade[1], st.p _f[1]);
printf ("8t : %d (%c)\n", st.grade[2], st.p_f[2]);
printf("F&® : %d\n", st.sum);
printf("B & : %.2f\n", st.avg);

recarn o,
} 7 kmh_at_SSU
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D28 13.2 (grade.c)

#include <stdio.h>
typedef struct grade{
int grade[3];
char p _f[3];

int sum;

float avg;
tgrade;
int grade _proc3(grade * stp)
{
if (stp == NULL) {
printf("2F : NULL EE\n");
return -1;
}
stp -> sum = stp -> grade[@] + stp -> grade[l] + stp -> grade[2];
stp -> avg = stp -> sum / 3.0;
stp -> p_f[@] = stp -> grade[@] < 60 ? 'f' : 'p';
stp -> p_f[1] = stp -> grade[1] < 60 ? 'f' : 'p';
stp -> p_f[2] = stp -> grade[2] < 60 ? 'f' : 'p';
return 0;
¥
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- TR

II="12H 0 O|E= I:IE ]II‘

- D= 18 °lF= & AP =H

010
gcc -0 grade main.c grade.c
- O = =TI
gCC -C main.c

gCC -C grade.c

gcc -o grade main.o grade.o
— £79E ORE J[OE 91 =

gCcCc -C main.c
gcc -0 grade main.o grade.o
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213 13.3 (grade.h)

#include <stdio.h>
typedef struct grade{
int grade[3];
char p f[3];
int sum;
float avg;
tgrade;
int grade_proc3(grade *);

11
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Cljoy T8N Ay

272 13.3 (main.c)

#include

int main(void)

{

"grade.h"

grade st = {{0}, {9}, -1, -1.0};

printf("H UH (FA, Lk, ash) ),

scanf ("%d%d%d" ,

&st.grade[0], &st.grade[l], &st.grade[2]);

if (grade proc3(&st))

return 1;

printf ("= <
printf ("4t
printf("atst
printf("&H
printf("g &
return 0;

: %d (%c)\n", st.grade[@], st.p f[0]);
: %d (%c)\n", st.grade[l], st.p f[1]);
: %d (%c)\n", st.grade[2], st.p f[2]);
: %d\n", st.sum);

: %.2f\n", st.avg);

12
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Ciog D2 e

213 13.3 (grade.c)

#include

"grade.

hll

int grade proc3(grade * stp)

{

if (stp == NULL) {
printf("2 &
return -1;

}

stp -> sum = stp ->

stp -> avg = stp ->

stp -> p _f[@] = stp

stp -> p _f[1] = stp

stp -> p_f[2] = stp

return 9;

: NULL ZQIE\n");

ISI

grade[@] + stp -> grade[l] + stp -> grade[2];

sum / 3.0;

-> grade[0] < 60 ? 'f'
-> grade[1l] < 60 ? 'f'
-> grade[2] < 60 ? 'f'

13
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Clj%y T2 Tm A

Z=21% 13.3 (grade.h)
#ifndef _GRADE_H_
/] B2 8l Mol £ W ol EohL
#define GRADE H_
#include <stdio.h>
typedef struct grade{

int grade[3];

char p f[3];

int sum;

float avg;
tgrade;
void grade proc3(grade *);
#endif // _GRADE_H_

rr
P
o

T
Ral
o
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213 13.4 (main.c)

#include <stdio.h>

int quotient, rem; // VY HaE M A
int divide(int, int);

int main(void)

{
int a = 10, b = 3;
extern int quotient, rem; // W Hae g2 dA ) Age = US
if (divide(a, b))
printf("eL2 Wz = GUSLIth.\n");
else
printf("%d / %d : &2 %d°ll LIHX|= %Y LICt \n",
a, b, quotient, rem);
return 0;
}
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Z23 13.4 (divide.c)
int is_zero(int);
int divide(int dividend, int divisor)

{
extern int quotient, rem; // B W FHE MA
if (is_zero(divisor))
return -1;
quotient = dividend / divisor;
rem = dividend % divisor;
return 0;
}
int is_zero(int num)
{
if (num)
return 9;
return 1;
}
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TR QI B

218 13.5 (password.c)
#include <stdbool.h>

static int passwd = 78; // BE A8 W CHE DIAoM AFE 2§
static bool is _login = false; // BE A8 W CHE DIAoIM AFE 2§
static void set_login(bool ok){ /) BE QY St C2 mYUoM &£ 2ot

is login = ok;
}
int access(int num){
if (num != passwd) {
set login(false);
return -1;
}
set login(true);
return 0;
}
int change passwd(int new){
if (!is_login)
return -1;
passwd = new;
return 0;

—y
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213 13.5 (main.c)
#include <stdio.h>
int access(int);
int change passwd(int);
int main(void){
int num, new, select = 1;
while (select){
printf("0:T=, 1:232Q, 2.0
scanf("%d", &select);
switch(select) {

|>
0
In
s
oy
~
>

r
|-d|
ujru
rx
Jo

stMl :");

case 1:
printf("HARE "),
scanf("%d", &num);
if (access(num))
printf("ERE HAYJEQYLICH \n");
else
printf("23Q HSUCI. \n");
break;
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x21% 13.5 (main.c)
case 2:
printf("MZE HAYE ;. ");
scanf("%d", &new);
if (change_passwd(new))
printf("HEAY|EE HFE = Y&SLICH.\n");

else
printf("HAYETL HAMSLICH \n");
break;
default:
printf("ERE HIEALICH \n");
}
}
return 9;

22 kmh_at_SSU
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_/

0:35%, 1:270, 2:ARE HHF
HS E HEIGHNIR :1
IHARIE . 78
=12 HsUic.
0:35%, 1:2702!, 2:IARE BHHF
HSE HEIGHNIR :2
ME2 IHARKIE : 90
AR EDF HAEHASLICE
0:5%, 1:21°1, 2:IHARE BHZE
HS E MHEIGINIR :0
Tz )= Sl l.
$ password
0:3%, 1:2710°1, 2:IHARE HE
HSE HEIGHNIR :1
IHARIE : 99
ax= AR S LIC.
0:35%, 1:271°1, 2:IHARE HEF
HSE HEIGINIR :2
ME2 IHARKE : 99
IHARES HES = SlsLILH.
0:35&, 1:20!, 2:IAYE HH
HS E SHEIGHNIR :0
uZ)dHs SLL
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#include <stdio.h>

#define N 10

int same;

float gallon2liter = 3.7854118;
float g2I[N][2];

int last = 1;

float compute(float);

25 kmh_at_SSU



ATEFN JHEXE st C Z=z_]cH

O 125131

int main(void){
float liter, gallon;
int 1;
while (last){
printf("== : ");
scanf("%f", &gallon);
liter = compute(gallon);
printf("%.2F 222 %.2F 2[H&-|FI.\n", gallon, liter);
}
printf("%d B B SLIEE.\n", N);
for (i = 0; i < N; i++)
printfF("%.2F &8 : %.2f =|5\n", g2l[i][0], g2l[i]1[1]D);
return O;
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ATEFN JHEXE st C Z=z_]cH

float compute(float input){
static iInt cnt = 0;
float result;
int 1;
for (i = 0; i < cnt; i++)
iIT (Q21[i][0] == input) {
same++;
return g2l[i][1];

}

result = input * gallon2liter;
g2l[cnt][0] = input;
g2l[cnt][1] = result;

cnt++;

iIf (cnt == N) last = O;
return result;

kmh_at_SSU



ATEQNH HLEXE A

o= 15131

int main(void){
float liter, gallon;
int 1;
while (last){
liter = compute(gallon);

}
float compute(float input){

static int cnt = 0O;
float result;
int i;

28 kmh_at_SSU
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ATEFN JHEXE st C Z=z_]cH

- &2 ¥E %9 (BE=EH 13.1)
— main() &% Y&

return address | main() ZdI<

liter

gallon

i
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- H4 ¥E 9 (BEEE 13.1)
— compute() &4 U=
ddress main() ZdI<

iter

on

input compute() Zd<d

return address

result

i

31 kmh_at_SSU
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- U4 TE o (T2 13.1)

(ol VAN

— compute() =% return

return address | main() ZdI<

liter

gallon

i
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- ME[CO} & O[S Mt I eINNR THOIT THA|
- GIOIE= Z=y RIEGOIAM TY2UE! o
of K[| TEO| HIOEE EYY 4

| [ m——

- TP CHOHA= TEOIR| 4
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ATEFN JHEXE st C Z=z_]cH

- FN KIRE% ABi(stack)

pipM|

- push : AEHO|| HOE{ ared
- pop : AEMOZHE| GO|E| AN

= top : AEHS| EO UE HIPIHE AMIPIR| 241 HP!
= empty : AEHO| B[O Q=R BAL
= full : AERO| & WNER| BAL

» reset : AEH 7X7|9}
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- DIO|E{E M%OE AYYOl= Y
— HiZ&
— RIE BIAE
- ERIE M7YCI= Af& HiREE X
#define MAX 100
typedef struct stack {
char s[MAX];
int top;
} stack;

36 kmh_at_SSU



of = 131

void push(char c, stack *stk)

{
stk -> top++;
stk -> s[stk -> top] = c;

37
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T

Z22H 13.6 (stack.h)
#include <stdio.h>
#include <stdbool.h>
#define MAX LEN 100
#define EMPTY -1
#tdefine  FULL (MAX_LEN - 1)
typedef struct stack {

char  s[MAX_LEN];

int top;
} stack;
void reset(stack *stk);
void push(char c, stack *stk);
char pop(stack *stk);
char top(const stack *stk);
bool empty(const stack *stk);
bool full(const stack *stk);

38 kmh_at_SSU
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Z=23 13.6 (stack.c)

#include "stack.h"

void reset(stack *stk){
stk -> top = EMPTY;

}
void push(char c, stack *stk){

stk -> top++;
stk -> s[stk -> top] =
}
char pop(stack *stk){
return (stk -> s[stk -> top--]);
}
char top(const stack *stk){
return (stk -> s[stk -> top]);
}
bool empty(const stack *stk){
return (stk -> top == EMPTY);
}
bool full(const stack *stk){
return (stk -> top == FULL);

b
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272 13.6 (main.c)

#include "stack.h"
int main(void){

char str[] = "Stack Test!";
int i;
stack s;
reset(&s); /] 2EH =78
printf("&X&Z : %s\n", str);
// 28 EXE push
for (i = @; str[i] != "\@'; ++1)
if (!full(&s))
push(str[i], &s);
printf("¥ EXE : ");
/] 2EolM 2XE pop
while ('empty(&s))
putchar(pop(&s));
putchar('\n');
return 0;

40
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a I
ZAE : Stack Test!
A 2AE : ItseT kcatsS

N /
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R QIR R

- HR0 BRSO QK| = X
- SHTHEIROIA (& Ml H)2E EAI

e printf(Q
printf("MBIARE CI\n");
printf("CIE : %s.", "2 ");
printf("%d * %d = %d\n", 123, 43, 123 * 43);

ue %

int printf(const char *cntrl string, ...);
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EFAN JHEXE st C =z 1cHY

e QIR R

printf("%d * %d = %d\n", 123, 43, 123 * 43);
- printf() 2%

0x38454646
123
43
5289

return address

43 kmh_at_SSU



EFAN JHEXE st C Z=z_]cH

e QIR R

printf("%d * %d = %d\n", 123, 43, 123 * 43);
- printf() 2%

0x38454646 char * 4 byte
123 int 4 byte
43 int 4 byte
5289 int 4 byte

return address
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- <stdarg.h>°l 7§ ODH3ZE AI8°I° B'&

3= =5

ap'h T QIRO| W EMf DINIE IIPIE TIH| BT

—

e
f.

vastartlap. vy g pinp apm mpme) einp ofr

[

apl EL'E Y= XO| A& type FOE &1, ap
va_arglap. 1Ype)  cio oimig moiE oy it

va_copy(dest, src) src E2EIE destE S|AIEEL C99M FTIEIREL

va_start()

RS ap EL'EHE N BrEL,
va_start() 2

va_end(ap) AI-§ Tt BELO|A] ALGOOF BT}

IIIIIII Hl
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EFAN JHEXE st C Z=z_]cH

e QIR R

printf("%d * %d = %d\n", 123, 43, 123 * 43);
- printf() 2%

va_start(ap, V)\J ..
| Ox38454646 char * 4 byte
— ' 123 int 4 byte
43 int 4 byte
5289 int 4 byte

return address
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EFAN JHEXE st C Z=z_]cH

e QIR R

printf("%d * %d = %d\n", 123, 43, 123 * 43);
- printf() 2%

va_arg(ap, int)

‘ 0x38454646 char * 4 byte
> 123 int 4 byte

43 int 4 byte

5289 int 4 byte

return address
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EFAN JHEXE st C Z=z_]cH

gl TS

printf("%d * %d = %d\n", 123, 43, 123 * 43);
- printf() 2%

va_arg(ap, int)

Ox38454646 char * 4 byte

........... > 123 int 4 byte
> 43 int 4 byte

5289 int 4 byte

return address
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Z2Y 13.7

#include <stdio.h>
#include <stdarg.h>
#tdefine END ©
#tdefine INT 1
#tdefine DOUBLE 2

double va sum(int, ...);

int main(void)

{
printf("Sum =
printf("Sum =
return 0 ;

}

R QIR R

%.3f\n", va sum(INT, 3, DOUBLE,

%.3f\n", va sum(DOUBLE, 20.0,

3.0, END));

INT, 90, DOUBLE,

0.5,

END));

49
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R QIR R

x84 13.7
double va_sum(int type, ...)
{

double sum = 0.0;
va_list ap;
va_start(ap, type);
while(type != 0){
if (type == INT)
sum += va_arg(ap, int);
else
sum += va_arg(ap, double);
type = va_arg(ap, int);
}
va_end(ap);
return sum;
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Sum = 6.000
Sum = 110.500
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ATEF0 JHEXE fst ¢ T2 1Y

02| 7goEs

Oi3=

7721 DIE] Y2UE OHIAZ T} U
DH=E =2 I
_PATE AR ERE Ittt ERY
__FILE__ oY ol £Q I3t ERrY
__LINE__ HRHZHQ HR S UENHE R4
__STDC___ EZQ mZLE 7429 1, ofUHH )
__TIME__ HRH ATHS Edvre Bty

__STDC_HOSTED__

DAE Z¥oIHH 1, ofUHH O

__STDC_VERSION_

RAA REAS 1000011

- 02| 7§oIE! AKi(C90)
=R} bjjga

mil . —
N =

T+ OIE&

ViR

__func__ :

PaN
T

8

Ol

Fo o

52
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e IRt O3

- COOEE{ OS2 b oIXIE & &
- 1 2IRI@ & MTMMC.)E EA

- Oi3= 7§2°M 12 29 = _ VA_ARGS__

- 9N
#define ERRPRINTF(...) \
printf("2F : (" _ FILE_ " OI&

1y

__VA_ARGS_ )

53
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2712 13.8
#include <stdio.h>
#tdefine ERRPRINTF(...) printf("2%& : (" __FILE__ " TF¥) " VA ARGS )
int main(void){
float divisor, dividend;

printf("xxkkxkkk LpE 7] D28 wkokkxkkk\n") .
printf("HXM+E LHSIML ; ");

scanf("%f", &dividend);

printf("M=+=F YHStHML : ");

scanf("%f", &divisor);

if (divisor == 0.0)
ERRPRINTF ("X =7t %.3f YUt . \n", divisor);
else
printf("%.3f / %.3f = %.3f\n", dividend, divisor,
dividend / divisor);
return 0;

} 54 kmh_at_SSU
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EH 14T
O 2=
kkkkkkkx | =T L2 T)2H skkkkkokok

K= =otMK : 89
Xﬂ—’#% 2LEotNR : o
@5 : (divide.c W) M=t o LILCt.
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e IRt O3

- STREE] AR BEA

divide.c: In function “main'

divide.c:14: error: 'divisor' undeclared (first use in this

function)

| — 1 F/\
—- ORI U= TEW, YLT, WY HA|

- Il oIt TR BrE OF & UIE

b
#define ERRPRINTF2(...) \
printf(_ FILE ": '"%s' &% :\n",  func_),\
printf(_ FILE  ":%d:2%F:", LINE_ ),\
printf(_ VA ARGS )
- 3 279 AECITI fI%H S0 2RI ALE

56
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- OI3ZE 7g2IoYA{ |0t LIpMR| CHA! BE7Y0] =a LIEIHIE
Mo|EE()S AHSCIER ENTT 242
#define ERRPRINTF2(...) \
printf(_ FILE  ": '%s' &4:\n", _ func_ );\
printf(__FILE  ":%d:2%F:", LINE_ );\
printf(__VA ARGS_ )

ERRPRINTF2("MIE&t o&LIEf.\n");
printf("divide.c" ": '%s' &ZF:\n", _ func_);

printf("divide.c" ":%d:2%/%:", 17);
printf("MI&Tt 0&LIEL. \n", divisor);
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- 2N A N

if (divisor == 0.0)
ERRPRINTF2("MIE&7 oZ-ITt. \n");

else
printf("%.3f / %.3f = %.3f\n", dividend, divisor, dividend /
divisor);

|

if (divisor == 0.0)
printf("divide.c" ": '%s' &4 :\n", _ func_);
printf("divide.c" ":%d: 2 F/:", 17);
printf("M£Tt e&Z-IFt.\n", divisor);

else
printf("%.3f / %.3f = %.3f\n", dividend, divisor, dividend /
divisor);
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- D12} o= BYOE WOUR Tol= do-while TE&
ALOl= RO| FL

#define ERRPRINTF2(...) \

do {\
printf(__FILE_ ": '%s' &E$:\n", _ func_ );\
printf(__FILE_ ":%d:25F:", LINE_ );\
printf(__ VA ARGS_ ); \
} while (0)
- while 2] X MO Z o2 AIEOHOF &, 0°1212] Uiz A8 R
SO HE
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'II'H=I OIAR

B RIRTO3=

- do-while E& ' ENOE FISEIN HEo o2& &
NOIR| 28
if (divisor == 0.0)

do {
printf("divide.c" ": '%s' &E4:\n", _ func_);
printf("divide.c" ":%d: 2 F/:", 17);
printf ("Mt o&Z-IEt.\n", divisor);

} while (0);

else
printf("%.3f / %.3f = %.3f\n", dividend, divisor, dividend /
divisor);
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struct list {

int data; )
struct list *next;
} a; data next
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ATEFN JHEXE st C Z=z_]cH

=273 13.9
#include <stdio.h>
struct list {
int data;
struct list *next;

¥
int main(void){
struct list a = {1, NULL}, b = {2, NULL}, c = {3, NULL};
a.next = &b;
b.next = &c;
c.next = &a;
printf("a : %d, b : %d, c : %d\n", a.data, b.data, c.data);
printf("a : %d, b(a.next->data) : %d, c(b.next->data) : %d\n",
a.data, a.next->data, b.next->data);
printf("a : %d, b(c.next->next->data) : %d, \
c(a.next->next->data) : %d\n",
a.data, c.next-»>next->data, a.next->next->data);
return 0;

} 62 kmh_at_SSU



ATEFN JHEXE st C Z=z_]cH

1‘!7!( =1\
7‘II-II =l 'I'.l.N“
struct list a = {1, NULL}, b = {2, NULL}, c = {3, NULL};
a b C
1 NULL 2 NULL 3 NULL
data next data next data next
a.next = &b;
b.next = &c;
c.next = &a;
1 » 2 » 3 -
data next data next data next
b.next -> data °?
a.next -> next -> data ?
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LIc= 18R 3]

~

1, b : 2, c : 3
1, b(a.next->data) : 2, c(b.next->data)
1, b(c.next->next->data) : 2, c(a.next->next->data)

mmm\

/

-
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ATEF0 JHEXE fst ¢ T2 1Y
T HZE| EFU R SR PN

Bl T ol
e A7 BR FATN= TN HZE| & =L B AS-E
- FNOT MGHe DJITA= |E TN} ZLIESIY §
R
- T4 M2 T2 mallocQit callocQLlE &
- 9
tmp = (struct list *)malloc(sizeof(struct list));
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ATEF0 JHEXE fst ¢ T2 1Y

- FHOE TRIE2 NEE| v 2 HRIEE T FTNIE
CIF= AJ =5&Z°| FIF2 =

- 9
tmp = (struct list *)malloc(sizeof(struct list));
tmp -> data = 4;
tmp -> next = NULL;

tmp

\

TR, Tl

data next
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EI0l HLXE S8 ¢ T2IWY
T4 HZE| EFLURN &SR P2

- SHOS WL miDE| Fore oln yHoaE Mo
& UM BrEofor &

M =
— THIR| - BESE & RE THOE TEE MRZE| L

- 9
tmp = (struct list *)malloc(sizeof(struct list));

tmp -> data = 10;
tmp -> next = NULL;

tmp
THd]| Kl
/
4 NULL

¥

10 NULL data next

data next
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T4 HZE| @S A B3R

- THIRT BIYOIR] 24H O] 2I%HME oI

(oo} &

- 9

tmp -> next = (struct

tmp -> next -> data
tmp -> next -> next

list *)malloc(sizeof(struct list));

10;
NULL;

68
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d next d next d next d next
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ATESO HLXE 918 ¢ T2IHY
T4 HZE| EFLURN &SR P2

Z213 13.10

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#tdefine N 10
struct linked list {
char d;
struct linked list *next;
}s
typedef struct linked list ELEMENT;
typedef ELEMENT *LINK;

LINK string to list(char s[]){

LINK head;
if (s[@] == '\@")
return NULL;
else {
head = malloc(sizeof(ELEMENT));
head -> d = s[@];
head -> next = string to list(s + 1);
return head;

} 70 kmh_at_SSU



ATESO HLXE 918 ¢ T2IHY
T4 HZE| EFLURN &SR P2

Z213 13.10

void print list(LINK head){
if (head == NULL)
printf("NULL\n");
else {
printf("%c --> ", head -> d);
print _list(head -> next);
}
}
int main(void){
char  input[N];
LINK h;
printf("2XE ©H: ");
scanf("%s", input);
h = string to list(input);
printf("HE 2|2E Zt . \n");
print _list(h);
return 9;
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T HZE| EFU R SR PN

T2 13.10
LINK string to list(char s[]){
LINK head;
if (s[e] == "\e@")
return NULL;
else {

head = malloc(sizeof(ELEMENT));

head -> d = s[0];

head -> next = string to list(s + 1);
return head;

hmain() : h = string to list(“go”);
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ATEF0 JHEXE fst ¢ T2 1Y

T4 M= @A B P15

string to list(*“go”)

=23 13.10 head
LINK string to list(char s[]){

LINK head; \\x

(gJ
if (s[0] == "\0@")
return NULL;
else {

head = malloc(sizeof (ELEMENT));

head -> d = s[@];

head -> next = string to list(s + 1);
return head;

nmain() : h = string_to_list(“go”);
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T HZE| EFU RN SR PN

string to list(*“go”)

=223 13.10 head
LINK string to list(char s[]){
LINK head; \\\N, 5
if (s[0] == '\@") 5 l
return NULL; Fmmm o R oo T
else { ___string to list(“o”)

head = malloc(sizeof(ELEMENT));
head -> d = s[0];

head -> next = string to list(s + 1);
return head;

nmain() : h = string_to_list(“go”);
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T4 M= @A B P15

string to list(*“go”)

=23 13.10 head
LINK string to list(char s[]){

LINK head; \\\

Cq?
if (s[e] == "\e') 1
return NULL; enneneanes poeme Yoo ST T TR
else { ._.string to list(To”) :
head = malloc(sizeof(ELEMENT)); . .
head -> d = s[0]; string to list(“o0”)

head

head -> next = string to list(s + 1);
return head;

¥
nmain() : h = string to_list(“go”); e innnnnnnnnnnnnnn]
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T HZE| EFU RN SR PN

string to list(*“go”)

Z213 13.10

LINK string to list(char s[]){
LINK head;
if (s[e] == "\e@")
return NULL;
else {

head = malloc(sizeof(ELEMENT));

head -> d = s[0];

head -> next = string to list(s + 1);

return head;

nmain() : h = string to_list(“go”);

head

string to list(“o”)

head

76
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T HZE| EFU RN SR PN

string to list(*“go”)

Z213 13.10

LINK string to list(char s[]){
LINK head;
if (s[e] == "\e@")
return NULL;
else {

head = malloc(sizeof(ELEMENT));
head -> d = s[0];

head -> next = string to list(s + 1);
return head;

nmain() : h = string to_list(“go”);

head

________________________________

string to list(“o”)

head

N

NULL

77
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S 2| &S R &7R 2A7RN)
string to list(*“go”)
=224 13,10 nead

LINK string to list(char s[]){
LINK head;
if (s[e] == "\e@")
return NULL;
else {

head = malloc(sizeof(ELEMENT));
head -> d = s[0];

head -> next = string to list(s + 1);
return head;

nmain() : h = string to_list(“go”);
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ATEF0 JHEXE fst ¢ T2 1Y

S o2 2 A B&7R FP7RN)
string to list(*“go”)
=23 13,10 head

LINK string to list(char s[]){

LINK head; \\x

(gJ

if (s[@] == '"\@") :
return NULL;

else {

head = malloc(sizeof(ELEMENT));

head -> d = s[0];

head -> next = string to list(s + 1); v
return head; O~ |NULL

nmain() : h = string_to_list(“go”);
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ATEF0 JHEXE fst ¢ T2 1Y

T4 M= @A B P15

string to list(*“go”)

T2 13.10 head
LINK string to list(char s[]){
LINK head; —
if (s[e] == "\@') L
return NULL;
else {
head = malloc(sizeof(ELEMENT));
head -> d = s[0];
head -> next = string to list(s + 1); L
return head; O~ |[NULL

nmain() : h = string to_list(“go”);
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TN “1IEEI%"='.|J7‘I"I ZASTAY |

T2 13.10
LINK string to list(char s[]){
LINK head;
if (s[e] == "\e@")
return NULL;
else {

head = malloc(sizeof(ELEMENT));
head -> d = s[0];
head -> next = string to list(s + 1);
return head;
}

}
hmain() : h = string_to_list(“go”);

N

cg) ‘o’ |NULL
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ATEQNH HLEXE A

REZX —|I7X%

7‘I-Ih::.;.'1'.;.

DO IE|E CHE o)
InitNode(), InsertNode(), DeleteNode()

LoE BET| MO TR B R X

DO E|E CIRE ULE

NS A -2 T 2 AL

= UAE B'EOIM B X

— OTE=

!%;
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RO TSNE AL T O Arg

S VN
y - @

g I —~— B l

E
R
2

@
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NULL ;
. SOIEE A8 ™Mo
if (p != NULL){

=
-
—+
%
'U
|

// p A&
}
else {
: /] LFNME|
}

-1F
HA

=

IO |

=

ol X

5"51]1\'!%;
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R|AIZS TZSH|E AL o 250 Aty
3. SR M2E| B0 ek CIROIOF &
p = (int *)malloc(N * sizeof(int));
while (isTrue()){
p[i] = x;
i++;
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ATEF0 JHEXE fst ¢ T2 1Y

AER NS AS-Z T 2] A
3. Y2 M2E| BEE e FIFO101 &
p = (int *)malloc(N * sizeof(int));
while (isTrue() && (1 < N)){
p[i] = Xx;
i++;
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ATEF 0N HENE st

RIAIZS PZSMIE AL B 750 Ay

4. ZIEE CIFE HEL SE UL OE X

InitNode(), InsertNode(), DeleteNode(), &
5. T 22| &% 27 219 malloc()®I-I calloc()
S7vs O'E O MEP!F X9 free() ENVE =°| B E X
6. free()E AI8-CI01 HP2|E BHIePF X TIOIE{O| NULL
uamm HITHE X
free(p)

p = NULL;
7. BERIEE CIET| M9 Bl 11 E A
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RPRZS TSNS AL O Z50) ALY
* KAlO| GlOD CH= cljong XOHE X
- o] Hijes
n = 10;
int a[n];
- ERAIE Hfjg Bueq (Rl AT
struct s{
int num;
int a[];
}

struct s dl = malloc(sizeof(struct s) + 40);
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AZEQIO HLXE |8 ¢ ZE2IAHY w2 K=

/_\ﬂ __ N10d OI"HEI/_\EE __Il_'b'=l

=14 —
- MY 91X BIAER St A
st ack el em stack elem
cnt j dat a cnt j NULL
top - | top — data
dat a |
| data

dat a
NL_LL data
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NAEH 391 _ stack.h

—1 T L

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#define EMPTY 0]

#define FULL 10000

typedef char data;

typedef enum {false, true} Dboolean;

struct elem { // element on the stack
data d;
struct elem *next;

};
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AZEQIO HLXE |8 ¢ ZE2IAHY w2 K=

NAEH 391 _ stack.h

—1 T Ll

typedef struct elem elem;
struct stack {

int cnt; // a count of the elements
elem *top; // ptr to the top element

};

typedef struct stack stack;

void initialize(stack *stk);

void push(data d, stack *stk);

data pop(stack *stk);

data top(stack *stk);

boolean empty(const stack *stk);
boolean full(const stack *stk);
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ATEQN HLXE Bt ¢ = I e

ABH TP R

#include ""stack.h"

void initialize(stack *stk){
stk -> cnt = 0;
stk -> top = NULL;

}

void push(data d, stack *stk){
elem *p;
p = malloc(sizeof(elem));
p—>d=d;
p -> next = stk -> top;
stk -> top = p;
stk -> cnt++;
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AZEQIO HLXE |8 ¢ ZE2IAHY w2 K=

AT TS

data pop(stack *stk){
data d;
elem *p;
d = stk -=> top -> d;
p = stk -> top;
stk -> top = stk -> top -> next;
stk -> cnt --;
free(p);
return d;
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AZEQIO HLXE |8 ¢ ZE2IAHY w2 K=

AT TS

data top(stack *stk){
return (stk -> top -> d);
}
boolean empty(const stack *stk){
return ((boolean) (stk -> cnt == EMPTY));
}
boolean full(const stack *stk){
return ((boolean) (stk -> cnt == FULL));
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ATEQ0l HLXE I8 C = e X &

/\EH _ EIA[]:[E H
#include "stack.h"
int main(void){
char str[ ] = "My name is joanna Kelly!";
int i; stack s;
initialize(&s); // initialize the stack

printf(’" In the string: %s\n", str);
for (i = 0; str[i] "= "\O0"; ++1)

iIT (1 full(&s))

push(str[i], &s); // push a char on the stack

printf(""From the stack: ");
while (lempty(&s))

putchar(pop(&s)); // pop a char off the stack
putchar(*\n");
return O;
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In the string

From the stack

wiiel A=

My name is Jonna Kelly!

IylleK annoJ si eman yM
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== IS HlieE 2B

- 5 M o]yl HEE M= TN % 7YRI0IM 3T} 5
AIEIR| 242 TR|2f Hjgs e

- C99
- 9
struct subject {
int num;

int gradel ];
¥
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AILE

== IS HlieE 2B

e EMAIE HHE HEE AP

o

struct subject {
int num;
int gradel ];

}s

sizeof(struct subject)

struct subject science;
science.num = 10; // OK
science.grade[@] = 95; //

99 kmh_at_SSU



== IS HlieE 2B

- ASOPT| MO EEAIE B BIEE IP' HIDE| Ttk
wnt mropop
- Al

struct subject *science_ p;
science p =

(struct subject *) malloc(sizeof(struct subject) + 40);
// grade[]E %I°H 40 HICIE &Y > int A 107H
// 40 EHL! sizeof(int) * 10 ©] B F&
science_p -> num = 20;
science_p -> grade[4] = 85; // OK

100 kmh_at_SSU



== IS HlieE 2B

T2 13.1
typedef struct subject {
int num;
int gradel[ ];
} subject;
int main(void){
int n, 1, sum;
subject *math p;
subject *c p;
printf("=% Ax =F8 = . ");
scanf("%d", &n);
math p = (subject *) malloc(sizeof(subject) + sizeof(int) * n);
math_p -> num = n;
printf("=% d& % ME YHSMA \n", math_ p -> num);
for (i = 0; 1 < math_p -> num; i++){
printf("%d H®™ A= . " i);
scanf("%d", math p -> grade + 1);
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== IS HlieE 2B

Z213 1311

printf("C 4= =38 = : ");
scanf("%d", &n);
c_p = (subject *) malloc(sizeof(subject) + sizeof(int) * n);
C_p -> nhum = n;
printf("C & %d 0 LYHSML . \n", c p -> num);
for (i =0; 1 < c p -> num; i++){
printf("%d H™ F&H . ", i);
scanf("%d", c_p -> grade + 1i);

}

printf("\n=% & \n");

for (i = sum = 9; 1 < math_p -> num; i++){
printf("%dH St HH . %d\n", i, math_p -> grade[i]);
sum += math_p -> grade[i];
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== IS HlieE 2B

Z213 1311

printf("F8 : %d, B : %.2f\n", sum, sum/(float)math p -> num);
printf("\nC 8&\n");
for (i = sum = 9Q; 1 < c_ p -> num; i++){
printf("%dH S HH . %d\n", i, c_ p -> grade[i]);
sum += c_p -> grade[i];
}

printf("F&™ : %d, B : %.2f\n", sum, sum/(float)c_p -> num);

return 0;
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ATEFN JHEXE st C Z=z_]cH

2[o|E==]

e EO|IEHEE| EEL2 ar FWHOIE E & U=
ar t /lib/libc.a
- libc.a : BE C Blo|g=i=|
- /1ib : EF|EE FIO|EHF{E| C|HE=|

- OS2 1EM= K[A0] BOIHEEIE B'E & U=
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2[o|E==]

- Eo|gE=E| 2E|

Sk~ 13.2(iszero.c)
int is_zero(int num)

{ if (num)
return 0;
return 1;
}
1. .o OfE 8=

$ gcc -c iszero.c
2. Boig=E| &1

$ ar ruv iszero.a iszero.o
$ ranlib iszero.a
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2[o|E==]

272 13,12 (main.c)

#include <stdio.h>

int  quotient, rem; // HF Hae A
int divide(int, int);

int main(void){
int a = 10, b = 3;
if (divide(a, b))
printf("e2 2 LIz = YUSLIEI.\n");
else
printf("%d / %d : & %d°l2 LIHX|= %dY LT . \n",
a, b, quotient, rem);
return 0;
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2[o|E==]

223 13.12 (divide.c)

int divide(int dividend, int divisor){
extern int quotient, rem; J/ VY HE =X MO
if (is_zero(divisor))
return -1;
quotient = dividend / divisor;
rem = dividend % divisor;
return 0;
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2[o|E==]

« AR} BIOIHEE|E Al TS 2TREE T AMSRI E[O|

H=2|@ SAIPE H

$ gcc -0 divide main.c divide.c iszero.a

e main.c®l divide.cOlM ¥&ESI= &4 main.c2l
divide.cOl 7§2IEIO1 QK| 2O H jszero.a EIC|HEE|E
O] HAHO|1 glotd IOz 2jo|HdE|2|0jA] HAanet:
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— control-c
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e <signal.h>Oll N QL EEIEI OTT|Ot 24 7Y
o BJO| CIFOR|= MU B D32
#define  SIGINT 2 =
#define  SIGILL 4 // B8
8
9

#define SIGFPE

#define  SIGKILL // KILL
#define  SIGSEGV 11 // NIJ8E |8t
#define SIGALRM 14 /] BE =E¢
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EFA JHEXE st

Al
NY

. {MUE CIRE &4 signal()
void (*signal(int sig, void
- sig : MY FR
- func : MT XM2[T|
- sig?l func() EHELE IECI=
_ 51g I_'U"I|- =er|-|U|-|:|=| func()_'f

. Yl
signal(2, func);

- 281 QMU (control-c) 7 E2A8OIEY O2 B0 FEREIE

(*func)(int)))(int);

[l ﬂ?
o P

=l
=

[l

XO| O[-|2} func() LR THE

i —

- HF XAt S OI3ZE A8
signal (SIGINT, func);

112

kmh_at_SSU



ATEFN JHEXE st C Z=z_]cH

213 13.13

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <signal.h>

void cntrl c _handler(int sig){
char answer[4];
printf("%d¥ =7t LAMESLICE \n", sig);
printf("AlL StAASUZE? (y/n) ");
scanf("%s", answer);
if ((answer[@] == 'n') || (answer[@] == 'N'))
exit(1);
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213 13.13

int main(void){
int i = 0;
signal (SIGINT, cntrl c_handler); // SIGINT : control-c
while (1) {
printf("%4d", rand() % 1000);
if ((++1 % 5) == 0) {
i = 0;
putchar('\n");
}
}

return 0;
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.- r

21

846

792
2
Al =

278
772
761
319

440
2 &

\ ?I%

919

521

949 558 933 245
518 203 752 403
608 494 676 908 <control-c>

AMSIF Aol
OFAIASLIT? (y/n) vy

192 309

64 898
272 167
/51 31
423 962
/730 518

AMSIF ehaal
otAI A LIN? (y/n) n

458
339
924
874
902
810

SLICH,

219
282
291
340
49
154 <control-c>
SLICH.

_/
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MY KBTI AIFY 4 Q= O3
#define  SIG _DFL ((void (*)(int)) o)
// LT BNRE O EIEE ¥FE FIOM &
#define  SIG_IGN ((void (*)(int)) 1)
// L RS o SAISHY

. Yl
signal (SIGINT, SIG IGN);
- QIERIE} RIAOIE DAY
signal(SIGINT, SIG DFL);
- OIE{RIET| RIAYOIET C|EE TN CiA| 01|
- CIEEEE §IP CIEE ML OZMA FE U

-

116 kmh_at_SSU



ATEFN JHEXE st C Z=z_]cH

Al

NN

o MY F oM MY (SIGKILL)E AR o012 CHE £
041 0
HA =

- signal() E4LE SIGKILL NI QL AR MTA '|E|_'|§ CIA T
SIGKILL {'T I EHAYSID 1 OZENAE BN FEH

T e b

117 kmh_at_SSU



	13장 고급 프로그래밍
	내용
	메모리 배치
	메모리 배치
	메모리 배치
	메모리 배치
	대형 프로그램 구성
	대형 프로그램 구성
	대형 프로그램 구성
	대형 프로그램 구성
	대형 프로그램 구성
	대형 프로그램 구성
	대형 프로그램 구성
	대형 프로그램 구성
	대형 프로그램 구성
	외부 변수
	외부 변수
	외부 변수
	정적 외부 변수
	정적 외부 함수
	정적 외부 변수
	정적 외부 변수
	정적 외부 변수
	프로그램 결과
	추상 자료형
	프로그램 13.1
	프로그램 13.1
	프로그램 13.1
	프로그램 13.1
	메모리 스택
	추상 자료형
	추상 자료형
	추상 자료형
	추상 자료형
	추상 자료형
	추상 자료형
	추상 자료형 스택 구현
	추상 자료형 스택 구현
	추상 자료형 스택 구현
	추상 자료형 스택 구현
	추상 자료형 스택 구현
	프로그램 결과
	가변 인자 함수
	가변 인자 함수
	가변 인자 함수
	가변 인자 함수
	가변 인자 함수
	가변 인자 함수
	가변 인자 함수
	가변 인자 함수
	가변 인자 함수
	프로그램 결과
	미리 정의된 매크로
	가변 인자 매크로
	가변 인자 매크로
	프로그램 결과
	가변 인자 매크로
	가변 인자 매크로
	가변 인자 매크로
	가변 인자 매크로
	가변 인자 매크로
	자기 참조 구조체
	자기 참조 구조체
	자기 참조 구조체
	프로그램 결과
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	동적 메모리 할당과 자기 참조 구조체
	프로그램 결과
	자기참조 구조체를 사용할 때 주의 사항
	자기참조 구조체를 사용할 때 주의 사항
	자기참조 구조체를 사용할 때 주의 사항
	자기참조 구조체를 사용할 때 주의 사항
	자기참조 구조체를 사용할 때 주의 사항
	자기참조 구조체를 사용할 때 주의 사항
	자기참조 구조체를 사용할 때 주의 사항
	스택 – 선형 연결리스트로 구현
	스택 구현 – stack.h
	스택 구현 – stack.h
	스택 구현 - 함수
	스택 구현 - 함수
	스택 구현 - 함수
	스택 - 검사 프로그램
	스택 - 검사 프로그램
	플렉시블 배열 멤버
	플렉시블 배열 멤버
	플렉시블 배열 멤버
	플렉시블 배열 멤버
	플렉시블 배열 멤버
	플렉시블 배열 멤버
	프로그램 결과
	라이브러리
	라이브러리
	라이브러리
	라이브러리
	라이브러리
	신호
	신호
	신호
	신호
	신호
	프로그램 결과
	신호
	신호

